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人教版新课标八年级物理第二学期末测试题

	题  号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得  分
	
	
	
	
	
	
	


一、我来选

1．关于电压，下列说法正确的是（      ）

A．有电源就一定有电压且有电流    B．电压就是电的压力

C．电压是形成电流的条件之一      D．有电压就一定能形成电流

2．关于电功和电功率，下列说法正确的是（      ）

A．电功是表示电流做功快慢的物理量

B．电功率大的用电器一定比电功率小的用电器做的功多

C．电流通过导体做功越多，电功率越大

D．在相同的时间内，电流通过导体做功越多，电功率越大
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3．如图所示，在下列四个图中，电压表和电流表使用正确的是（      ）
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4．为架设一条输电线路，有粗细相同的铁线和铝线可供选择，下面叙述正确的是（      ）

A．因铁线坚硬，应选铁线    B．可铝线易于架设，应选铝线

C．因铁较便宜，应选铁线    D．因铝线电阻小，应选铝线

5．如1图，电源电压U不变，当滑动变阻器的滑片P向右移动时，则（      ）

A．电流表示数变大，电压表示数变小   

B．电流表示数变小，电压表示数变小

C．电流表示数变大，电压表示数不变   

D．电流表示数变小，电压表示数不变
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6．如图2所示，电源电压U不变，当开关S闭合与断开时，R1两端的电压比是4:3，则当开关S断开时，R1与R2的功率之比是（      ）

A．3:1    B．1:3    C．4:1    D．1:4
7．以下说法正确的是（      ）

A．家庭电路中大功率用电器可以并联使用，小功率用电器应串联使用

B．家庭电路中，开关绝不可以和用电器并联使用
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C．家庭电路中用电器总功率过大时，保险丝可以用熔点较高的导线代替

D．以上说法都对

8．如图3，电路中灯L标有“9V  6W”，电阻R为13.5Ω，开关闭合时

灯恰好正常发光，则开关断开时，小灯泡的实际功率是（      ）

A．1.5W    B．3W    C．6W    D．0W
9．在表演台上，某人声称具有特异功能——“不怕电”。他把灯泡接到家庭电路的两根电线上，灯泡亮。取下灯泡后，他用双手同时抓住这两根电线芯，并让别人用测电笔触其肌肤，众人见氖管发光而瞠目结舌。对此，某班同学展开讨论后形成以下观点，其中不正确的是（     ）

A．这是伪科学的欺骗行为              B．此人也许真有不导电的特异功能

C．此人与大地之间一定有良好的绝缘    D．他去抓那两根电线前，火线已被助手切断

10．在两条电阻丝串联的电路中，有以下说法，正确的是（      ）

（1）电压较大的电阻丝消耗的功率大；（2）电压较小的电阻丝消耗的功率大；

（3）电阻较小的电阻丝消耗的功率大；（3）电阻较大的电阻丝消耗的功率大。

A．（1）（4）     B．（2）（4）     C．（3）（4）     D．（1）（3）

二、我来填

11．用同种材料制成的导线，它的电阻大小由___________和___________来决定；在温度一定时，材料和长度都相同的导体，它的横截面积越大，电阻就越__________________。

12．两只灯泡，甲灯标有“9V  6W”、乙灯标有“18V  6W”，则电阻大的是___________灯。如果将它们串联接在9V的电路上，___________灯比较亮一些；如果将它们并联在9V的电路上，___________灯比较亮一些。
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13．如图所示是照明电路，A灯标有“220V  60W”字样，通过干线的总电流为_____A；若保险丝的额定电流为5A，如果在插座D处接一台“220V  2kW”

的电炉保险丝将_________。保险丝在电路中是起___________作用。

14．滑动变阻器是靠改变连入电路中的电阻线的___________来改变电阻的，从而改变电路中的___________。旋转收音机的音量旋钮时，实质是调节内部的__________________。

15．某同学用电流表分别测量A、B两个并联电阻各支路的电流，发现电流表的指针偏转程度相同，但测量A用的是大量程，则A、B的电压比是______________；电流比是___________；电阻比是__________________。
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16．雷电是自然界的一种剧烈的_________________现象，雷电往往经过地面突起的部分，所以室外天线必须装设_________________。

17．如图所示，电阻R1、R2、R3的连接方法是___________，电流表A1是测

量___________的电流，电流A2是测量__________________的电流。

18．李同学自制了一个简易“电热驱蚊器”，它的发热元件是一个阻值为1.0×104Ω的电阻，将这个电热驱蚊器接在电源的两端，当电源两端电压为220V时，100s内产生的热量为______J
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19．如图所示，U=8V，R1=4Ω，滑动变阻器的最大阻值是12Ω，P滑到左端

时，通过R1的电流__________A；P滑到右端时，通过R1的电流_________A。

20．把一只标有“12V  6W”字样的灯和一只电阻连到12V的电源上，灯能正常发光，而电

路的总功率是9W，那么灯泡与电阻肯定是___________联的，且电阻的阻值为__________Ω。

三、我探究

21．在做测定额定电压为2.5V小灯泡的额定功率的实验中：

（1）连接电路时，滑动变阻器的滑片应滑到____________________；

（2）如图甲所示，小婷在连接电路时，还有两条导线未连接，请在图中用笔画线代替导线把电路连接好（不要更改原有导线，且导线不允许交叉）

（3）正确连接好电路后，闭合开关，调节滑片P的位置，当电压表示数为________V时，灯泡正常发光，此时电流表示数如图中乙所示，其示数为________A，灯泡的额定功率为________W；
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（4）若电源电压为6V，滑动变阻器有“10Ω 1.5A”和“20Ω 1A”两种规格可供选用，则应选用规格为“________”的滑动变阻器。

[image: image11.png]



22．在研究电流跟电压、电阻之间关系的实验中，小明通过改变电路中的电压和电阻，分别测得了如下两组数据：

	表1
	表2

	实验次序
	电阻R=10Ω
	实验次序
	电压U=3V

	
	电压/V
	电流/A
	
	电阻/Ω
	电流/A

	1
	1
	0.1
	1
	5
	0.6

	2
	2
	0.2
	2
	10
	0.3

	3
	3
	0.3
	3
	15
	0.2


分析表1数据，可得到的结论是：________________________________。

分析表2数据，可得到的结论是：________________________________。

四、我来算

23．如图所示，已知电阻R1=5Ω，电流表A1的示数为I1=1A，电流表的示数为I=1.5A，求：（1）R1两端的电压U1；（2）通过R2的电流I2；（3）R2的阻值。
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24．下表是国产XQ30—B型全自动洗衣机的铭牌，表中主要技术参数计算时可选用。求：

（1）这台洗衣机在额定电压下洗涤，通过洗衣机的电流是多少？

	额定电压          220V
	电源频率          50Hz

	额定洗涤功率      600W
	额定洗涤容量      5kg

	额定脱水功率      300W
	额定脱水容量      3kg

	最大工作电流      5A
	整机质量          33kg


（2）若洗衣机的累积洗涤时间为30min，累积脱水的时间为10min，洗衣机共耗电多少千瓦时？
五、大家谈

25．普通白炽灯用久了，灯的亮度没有刚买回时那么亮。你知道这是什么原因吗？

六、看你解决问题的能力

26．如图是电热毯示意图，虚线表示毯内电热丝，它的某处已断开，在

外表又无法看出。某同学做了如下检测：（1）将5杖大头针分别插在图

中a、b、c、d、e处，使之与电热丝接触；（2）将插头与3V电源相接，

用电压表分别测得Uab=3V，Uac=3V，Uad=3V，Uae=0，Ued=3V，由

此便确定了断点区域；（3）用以上相同的方法逐渐缩小断点范围，找出

断点位置，请回答：

1、这几杖大头针相当于_______________________________________
2、用笔在右图中将（2）中断点区域描出来，虚线改为实线。

参考答案

一．我来选

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	D
	D
	D
	D
	A
	B
	A
	B
	A


二．我来填
11．长度；粗细；小  12．乙；乙；甲  13．0.73；熔断；保护电路  14．长度；电流；滑动变阻器  15．1:1；5:1；1:5  16．放电；避雷装置  17．并联；R1、R2的电流；R2、R3的电流  18．484  19．2；0.5  20．并；48

三．我探究

21．（1）A端；（2）略（3）2.5；0.3；0.75（4）“20Ω 1A”

22．电阻一定时，电流与电压成正比；电压一定时，电流与电阻成反比

四．我来算

23．（1）5V（2）0.5A（3）10Ω

24．（1）2.73A（2）共耗电0.35kW·h
五．大家谈

灯泡发光时，钨丝温度很高，发生了升华现象，时间久了，灯丝会变细，电阻就变大了，在电压一定时，通过灯丝的电流会变小，根据P=IU可知，灯泡实际消耗的功率就会变小，所以灯的亮度就会变暗。

六．看你解决问题的能力

22、（1）导线（2）如图
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